Методическая разработка открытого урока алгебры в 7 классе 

Тема урока :Умножение и деление степеней с одинаковыми показателями.
Учитель: Ролдугина Светлана Николаевна 

Дата: 12.12.2011г.

Тип урока: урок усвоения и закрепления знаний и умений

Цель урока: Выявить уровень усвоения знаний и умений учащихся по теме «Степени».

Задачи: 1. Образовательная: повторить материал о свойствах степени, обобщить и систематизировать изученный материал.

  2. Развивающая: Развивать познавательную активность, прививать интерес к изучению математики через игровые методы.

3.    Воспитательная: Сформировать у школьников умение находиться   в нестандартных ситуациях, развивать интеллектуальные способности.

Формы организации урока: групповая, индивидуальная, фронтальная работа.

Оборудование :  учебник  «Алгебра 7 класс» А.Г. Мордкович, карточки в виде санок, карточки в виде елочных игрушек, снежинки ( трех цветов), плакат с изображением ели, ветки которой украшены белыми шарами, в которых записаны номера заданий.              

На доске эпиграф:

Незнающие пусть научатся,  

А знающие – вспомнят ещё раз.      Античный афоризм

Ход урока:
I Организация на урок

Вступительное слово учителя о теме урока, о целях и задачах.

В страну Степень ты можешь попасть,
Зная все её свойства и правила.
Возвести, упростить, посчитать,
Постарайся, чтоб все было правильно!
II. Повторение пройденного материала ( за ответ получает снежинку)

1).На доске: а) Представьте в виде степени:

х
х4 ;  у5 у2 ;   t7 t9 ;    s4 s2 s7 ;      r8 r2 r7 ;      (a-b)4 (a-b)2 ;     (g+r)2(g+r)6;      x8: x4 ; y5: y3 ; t17: t9 ;     s 14: s2: s7 ;      r8: r2 r7 ;      (a-b)4: (a-b)2 ;      (g+r)10 :(g+r)6;  x4y4z4 ;    m 3n 3s 3 ; p 5g 5s 5;
III. Закрепление материала
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Слово учителя. Сегодня 12 декабря. А знаете, ребята, какие праздники начинаются в декабре. Вы узнаете это, если выполните первое задание в виде вот таких снежинок. Делимся на 3 группы по цвету снежинок

1) 43 =

2) 22 23 =

3) З3-22 =

4) (1/2)2 – 1/4 =

5) 510 56:515 =

6) 23:23 = 
7) 712·713:723 = 


8) (23)4: 210 =

(Учащиеся работают в группах, после всех примеров получается слово « РОЖДЕСТВО») 

Слово учителя. Скоро Новый год, а какой Новый год без елки. Давайте и мы с вами украсим елку для того, чтобы задобрить добрых духов, чтобы удача не покидала нас весь следующий год. ( на карточках- игрушках записаны номера задания. Необходимо выполнить это задание, подойти к «Елке», найти ответ и прикрепить свою «игрушку», получает приз) Учащиеся решают задания из учебника
№ 18.12 (а,б,в); № 18.19 (в,г); № 18.20 (б,в)
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IV. Самостоятельная работа

Слово учителя. Сейчас зима. А какая зима на селе без катания на санках с горки? У нас сани с секретом. Они поедут, если выполните задание. ( раздаются сани с заданиями)

Вставь пропущенные слова:

Класс 7 Вариант 1 Фамилия 


1. Степенью числа а с натуральным показателем п большим 1, называется
___________ 

множителей, каждый из которых равен

2.    Для степеней с натуральными показателями справедливы следующие свойства:
ак an =
 a': an=

(aк)n=
 (ав)п =

3.При умножении степеней с одинаковыми основаниями____
оставляют прежним, а
показатели
.

4.При возведении степени в степень основание оставляют прежним, а показатели степеней ___________

5.Степень числа а, с нулевым показателем равна
.

6.Степень положительного числа является
_____  числом.

7.Степень отрицательного числа с нечетным показателем является
__________ число.

Класс 7 Вариант 2 Фамилия


1.Степенью числа а с показателем 1 называется  _________________
.

2.Для степеней с натуральными показателями справедливы следующие свойства:
а кап =
 ак: ап=

(ак)п =
 (ав)п = ______
3.При делении степеней с одинаковыми основаниями, _________оставляют прежним, а из показателя делимого _____________ показатель делителя
4.При возведении произведения в степень возводят в эту степень
_____множитель 
5.Степень числа а, с нулевым показателем равна
.

6.Каким числом является квадрат произвольного числа? __________________

7.Степень отрицательного числа с четным показателем является ___________числом.

Рефлексия и самооценка. Подведение итогов с комментированием отметок.   Домашнее задание §17-18, №17.40; №18.21.






